

МЕТОДИЧНІ ПІДХОДИ ДО АНАЛІЗУ ДЕБІТОРСЬКОЇ ЗАБОРГОВАНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Дмитрусенко А.В., гр. Оп-21

Науковий керівник – ст. викл. **Жилякова О.В.**

Харківський державний університет харчування та торгівлі

У сучасних умовах господарювання управління дебіторською заборгованістю, як і управління товарно-матеріальними запасами підприємства, грошовими коштами та їх еквівалентами, є однією із найактуальніших ланок діяльності керівництва підприємства. Важливим етапом управління є аналіз стану та якості дебіторської заборгованості.

Мета аналізу дебіторської заборгованості визначається в залежності від користувачів інформації – внутрішніх або зовнішніх і може полягати у наступному: виявлення шляхів оптимізації дебіторської заборгованості, нейтралізації ризиків неповернення грошових коштів, розробка політики управління дебіторською заборгованістю, оцінці доцільності кредитування підприємства тощо.

При цьому застосовуються наступні методи аналізу дебіторської заборгованості: порівняння, аналіз коефіцієнтів, аналіз відсоткових відношень, групування, методи фінансових розрахунків, статистичні методи.

Основні види аналізу дебіторської заборгованості: горизонтальний, вертикальний, аналіз трендів, аналіз фінансових коефіцієнтів.

Інформаційним джерелом аналізу дебіторської заборгованості є фінансова звітність підприємства, дані аналітичного та синтетичного обліку, первинні документи з розрахунків, нормативно-методичні документи з обліку, інвентаризації, звітності, контролю, внутрішня звітність.

До показників, що характеризують стан дебіторської заборгованості, належать: оборотність дебіторської заборгованості, період погашення дебіторської заборгованості, частка дебіторської заборгованості в загальному обсязі поточних активів, відношення середньої величини дебіторської заборгованості до виручки від реалізації, частка сумнівної дебіторської заборгованості в загальному обсязі заборгованості.

Результати аналізу дебіторської заборгованості дозволяють зробити висновок про ефективність кредитної політики підприємством, виявити її недоліки і врахувати їх при розробці нової кредитної політики.